
 جمھوریة مصر العربیة
 وزارة التربیة والتعلیم

 ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ساعتان: الزمن          ]الدور الأول / المرحلة الثانیة [ ) ]   ٢(ریاضیات [ المیكانیكا 

 ) صفحتین الأسئلة فى(              یسمح باستخدام الآلة الحاسبة
 

 ٢ث /متر  ٩.٨ =جلة الجاذبیة الأرضیة ع اعتبر مقدار –١ : ملحوظة
 

  ض ،  ز  ثـیـدة حــوحـات الـن متجھـة مـنیـة یمیـوعـمـمج}  ع،  ض،  ز { –٢   
 .علیھما  ىعمود  ععلى الترتیب ، و ص  ،و س   ىوفي اتجاھ متعامدان    

 ً  لاستاتیكاا: أولا
 : ىسؤالین فقط مما یأتأجب عن 

 

 ا إذا ـزاویة بینھمـیاس الـد قـأوج. طة ـفى نقران ـتؤثنیوتن  ق٢،  ق  ٣  ماـمقدارھ انـوتق )ا( –١
 .فأوجد مقدار المحصلة  ١٥=  قوإذا كانت  ، عمودیة على القوة الصغرى محصلتھما كانت          

 لقـوع نیوتن ٢  ل قدرهـطرفھ ب ثق دـبت عنـإذا ث سم ٦٥طولھ یر منتظم ـب غـقضیب ا) ب(    
ً عند نقطة تبعـنیوتن ف ٧  ثقل قدره امن     وإذا انقص امن  سم٢٠د ـإن القضیب یتزن أفقیا
 سم٢٥د ـطة تبعـعند نق ا ًـقیـأف زنـإن القضیب یتـن فـنیوت  ٤.٢ وصار  اقل الموجود عند ـالث 
 .ان الطرف ـع ھوزنر ـیـد نقطة تأثـأوجد وزن القضیب وبع. ان م 

 نیوتن ٦،   ٣  ١٠، ٦،   ٣  ١٠ م أثرت قوى مقادیرھاـظـسدس منتو م دهجـ  با )ا( –٢
 أثبت أن ھذه القوى تكافئ ازدواجـا وأوجـد .على الترتیب ها،    دهب  ،   دب  ،  افى             
 . مجموعةتزن الو حتى تـا،  هب ثم أوجد مقدار واتجاه قوتین تؤثران فى. معیار عزمھ 

 ،) ٤-،  ١( ب  ، ) ٢،  ٣( ا ث ـیـح   ب جـا  ثـلـوى المثـتـمس فـى  قوة  ـرت قـأث )ب(     
    قد  ـأوج   ع ٦٠ــ =  جـج   ،   ع ٦٠  = بج  = اج  ث كانـیـبح ) ٠،  ١ -( جـ          
 .وعیـن مقدارھا  

  لینـمائن ـأملسی نـع على مستوییـوض منتصفھ نیوتن یؤثر فى ٨قضیب منتظم وزنھ  با )ا( –٣
  ن فىـتوییـل للمسـا أكبر میـب وخطـقضیث یقع الـن بحیـن ومتعامدیـمتقابلیعلى الأفـقى و 
 ط علىـالضغ مقـدار إذا كانـف. ن ـقاطع المستوییـط تـعلى خ عمودىد ـمستو رأسى واح 
 الضغط على مقدار ازنوـوضع الت فأوجد فى نیوتن ٤ یساوىالطرف ب   دـعن المستـوى 
 . من المستویین على الأفقى میل كلزاویتى  وقیاسر المستوى الآخ 

  ز ٥ ــ=  ٣ق ،   ض٥+  ز ٦=  ٢ق ،   ض٢ – ز ٣=  ١قوى ـت القـإذا كان )ب(     
 )٠،٠(و  طة الأصلـوى بالنسبة لنقـذه القـھ صلةـمح مزـھ عـطة وكان متجـنق متلاقیة فى 
 حسبثم ا الصادات مع محور لةمحصالل ـط عمـع خـطة تقاطـد نقـأوجـف  ع٨ ــ یسـاوى 
 ) ٤،  ٣(  ا حیث او  اتجاه المتجھ لمحصلة فىھ اـلمتج الجبـرى طـسقالم          

 )الصفحة الثانیة  بقیة الأسئلة فى(  

 أول/ ع .ث ٧٧ 
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– ٢ – 
 

 الدینامیكا: ثانیاً 
 : ىأجب عن سؤالین فقط مما یأت

 

  ة ـالعلاقب ن نـالزم كدالة فى ف  طى متجھ إزاحتھ ـیث یعـط مستقیم بحـخ م فىـرك جسـیتح )ا( –٤

ــ  ن٣= ( ف          
١
ُ بالمتر، معیارمتجھ وحـدة ثـابت ،  ى حیث ى) ٢ن ٢  .بالثانیة نف مقیسا

  لالـم خـھا الجسطعـیق التى ةـالمساف دـأوجم ـث رـیـالتغة ـظمـمنت كونـركة تـت أن الحـبـثأ           
 . ركتھـمن ح وان الأولىـث الست           

 أقصى اتجاه خط أكبر میل لمنحدر فإذا كانت حصان تتحرك فى ٧٥سیارة قدرة محركھا  )ب(     
 المنحدر سـة نفـابطـا وھى ھـة لھـرعـصى سـس وأق/ كم  ١٨دة ـرعة لھا وھى صاعـس  
  ركة السیارة بفرضـدر لحـوة مقاومة المنحـقدار قم بثقل الكیلو جرام أوجد. س / كم  ٥٤  
 .الصعود والھبوط ثبوتھا فى حالتى   

  ب   إلى الموضع اوضع ـن المـھ مـركتـم فحـسـعلى ج ض+  ز ٣=  قوة ـرت القـأث )ا( –٥
  ةــلاقـالعـب طىـعـم یـسـع للجـوضـھ المـن وكان متجواـث ٣  درهـن قـزم فـى 
 للجسـم ة الوضعـطاق ر فىـیـب التغـسـاح.  ض)  ٣+  ٢ن+ (  ز)  ١ــ  ٣ن= (  ر 
ً بالنیوتـیسـمق قیار ـث معـیـح   .ة ـیـانـبالث  نر ، ـبالمت  رن ، معیار ـا

 الأفقى بزاویة كجم على مستوى أملس یمیل على ٨ ، ٢تتحرك كرتان ملساوان كتلتاھما  )ب(     
 طدمتاص. للمستوى  ط أكبر میلـاه خـاتج لأعلى فى انیةالأولى لأسفل والث °٣٠قیاسھا   
 بةـة بالنسـانیـالكرة الثرعة ـوسث /  ترم ٨.٤ الأولى ة الكرةـرعـعندما كانت سالكرتان  
 نـالزم وجدأف فإذا تحركت الكرتان بعد التصادم كجسم واحد . ث/ تر م ١٤ للكرة الأولى 
 . م لحظیاً ـا الجسذـكن ھـحتى یس مباشرة التصادم بعـد یمضى الذى 

   °١٢٠بینھما وربط بحبلین أفقیین قیاس الزاویة كجم على مستوى أفقى ٢وضع جسم كتلتھ  )ا( –٦
  المستوى رك علىـالتح فى نیوتن بدأ الجسم ٢٤.٥كل من الحبلین  وعندما كانت قوة الشد فى           
 د الزمن الذىـم أوجـركة ثـالح لةـعجد ـأوج. ھ ـوزن اوىـات تسـاومـد مقـكون ضـمن الس           

 .ول ـج ٦٠٠.٢٥ اوىـل یسـشغ ذلـب فى المسببة للحركةتستغرقھ محصلة القوى            

ً لأعلى وعندما كان عـرأس یتحـرك منطـاد )ب(      ً عـمت ٤٠.٤لى ارتفاع ـیا  الأرض  طحـن سـرا
 ھ ـدامـاصط ةـظـم لحـسـركة الجــة حـاقـت طإذا كانـم ، فـكج ٥ھ ـتـم كتلـھ جسـمنط ـقـس           
  :احسب واء ـة الھـاومـمال مقـرض إھـفـب.  ولـج ٢٩٤٠ اوىـتسبالأرض            
 . مـوط الجسـة سقـلحظ المنطاد رعةـس) ١( 
  . قطعھا الجسم من لحظة سقوطھ حتى لحظة اصطدامھ بالأرض المسافة التى) ٢( 

  

 )انتھت الأسئلة (  
 

 )تابع (  أول/ ع .ث ٧٧ 
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 جمھوریة مصر العربیة
 وزارة التربیة والتعلیم

 ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ساعتان: الزمن                   ] الثانىالدور / المرحلة الثانیة [     ) ]   ٢(ریاضیات [ المیكانیكا 

 ) حتینصف الأسئلة فى(                  یسمح باستخدام الآلة الحاسبة
 ٢ث /متر  ٩.٨ = مقدارھا جلة الجاذبیة الأرضیةع – ١ : ملحوظة

 

  دانـامـمتع ض، زمجموعة یمینیة من متجھات الوحدة حیث }  ع،  ض،  ز { – ٢            
 .علیھما  ىعمود  ععلى الترتیب ، و ص  ،و س   ىاتجاھ ـىوف              

 ً  لاستاتیكاا: أولا
 : ىط مما یأتسؤالین فقأجب عن 

 نـنقطة م كرة متجانسة وربط الطرف الآخر فىطح ـطة على سـربط أحد طرفى خیط فى نق )ا( – ١
 أوجد الشد فى الخیط ورد ث یلامس سطحھا الحائطـالكرة بحیحائط رأسى أملس فإذا اتزنت            
 ر فى مركزھا وأن الخیطـیؤثن وـنیوت ١٥اوى ـا یسـلى الكرة إذا علم أن وزنھفعل الحائط ع           
 °٦٠یمیل على الرأسى بزاویة قیاسھا            

 . مـس ٦=  دهث ـیـح دجـ  ت ه، سم  ٦= ب جـ ، سم  ٨= ب امستطیل فیھ  دب جـ ا) ب(      
 ،  ها، جـ ا، ب افى الاتجاھات  نیوتن ١٠،   ٢  ٤، ١٠، ٣القوى  اأثرت فى الرأس             
 . القوى محصلة أوجد مقدار واتجاه . على الترتیب  دا            

 طة ـبالنق مرـی  قط عمل ـت أن خـبـفاث) ٢،  ٠( ا ر فىـؤثـت ض٤ــ  ز ٣=  قإذا كانت  )ا( – ٢
 . قعلى خط عمل  ) ٣،  ٢( ثم أوجد طول العمود الساقط من النقطة جـ )  ٢ــ ،  ٣( ب            

 ب فىـالقضی یرتكز.  وتن یؤثر عند نقطة منتصفھنی ٦٠سم ووزنھ  ١٢٠ب قضیب طولھ ا )ب(      
 بت منـبواسطة خیط رأسى مث عند طرفھ ب ویحفظ فى حالة توازن وضع أفقى على حامل            
 سم  ٢٠ن عند نقطة تبعد ـنیوت ٢٠مقداره  قلاـثویحمل  اسم عن الطرف  ٤٠نقطة فیھ تبعد             

 ل الذىـقـوما ھو مقدار الث.  ط على الحاملـوالضغ عین قیمة كل من الشد فى الخیط. امن             
 وما ھى  ؟ على وشك الانفصال عن الحامل القضیب یصبح حتى اب تعلیقھ فى الطرف ـیج            
 فى الخیط عندئذ ؟قیمة الشد             

 ى ـطـن خـیـة بــزاویـاس الـیـة وكان قـطـفى نق نیـوتـن  ق٢ ، ق مقـدارھـما انـوتـرت قـأث )ا( – ٣
 فى نفس نیوتن  كرت القوة ـوإذا أث ، محصلة القوتینأوجـد مقـدار واتجـاه  ° ١٢٠ھما یعمل            
 وتن ـنی ١٤،  ٢٦ى ـلاث ھـوى الثـلة القـلمحص رىـظمى والصغـالع النقطة وكانت القیمتان            

 . ك>  ق حیث  ك،  ق كل منة ـیمـقفـأوجـد             

 ر ـویؤث جم.ث ١٠٠ھا زنووسم  ١٠ول ضلعھ ـطمربع  ةـھیئعلى  ةـب جـ د صفیحة رقیقا) ب(      
 صغیر بالقرب  من ثقبى رفیع قـعلى مسمار أففیحة علقت الص.  نـلاقى القطریـنقطة تفى             
 ار ــیـازدواج مع ةـیحـلى الصفـر عــأث إذاـف . اـیـا رأسـواھـتـث كان مسـیـحـب ا رأسـالمـن             
 . قىـجـ على الأفاالقطر  د فى وضع التوازن قیاس زاویة میلسم أوج.ث جم ٥٠٠عـزمـھ             

 )الصفحة الثانیة  بقیة الأسئلة فى( 
 

 )ثان ( ع / ث  ٧٧ 

www.thanwya.com/vb



– ٢ – 
 الدینامیكا: ثانیاً 

 : أجب عن سؤالین فقط مما یأتي

 : بالعلاقة  نكدالة فى الزمن یعطى   ر ھتجھ موضعم یتحرك جسیم بحیث كان )ا( – ٤

 :د ـأوج.  تـابـدة ثـھ وحـمتج ى   حیث ى   ) ٩+  ن١٢ ــ ٢ن= (   ر  

 )i (نة ـیـظة زمنـد أى لحـیم عنـة للجسـرعـالإزاحة والس متجھى . 

 )ii ( ؟ ةـیرـقصیـتكون تومتى ؟ متى تكون الحركة متسارعة 

 فإذا ، سرعتھا  تحت تأثیر مقاومة تتناسب مع مربعحصان  ٦٠٠تطیر طائرة قدرة محركھا  )ب(      

 رعة ـة عندما تكون سـالمقاوم دارـمق دـس أوج/ كم  ٣٠٠رة ھى ـة للطائـرعـصى سـكان أق            

 س /كم  ٢٠٠الطائرة             

 قادمة   ب  یارةـى بقیاس السرعة النسبیة لسقـقیم أفـمست قـمتحركة على طری اسیارة  تقام )ا( – ٥

 إلى النصف  سرعتھا ا یارةـضت السـخفولما .  س/ كم  ١٧٠ا ـدتھـالاتجاه المضاد فوجفى            

 .  س/ كم  ١١٠تــحـأصب  ب ارة ـیـة للسـیـبـة النسـرعـالس دت أنـاس وجـیـالقوأعـادت            

  ن ؟ـلكل من السیارتیھـى السـرعة الفعلیـة فما             

 الخرسانة كتلتھ  منیا على عمود ـمتر رأس ٤.٩واحد من ارتفاع طن لتھا ـة كتـقط مطرقـتس )ب(      

 المشتركة للمطرقة والعمود  عین السرعة.  سم ١٠كجم فتدكھ رأسیا فى الأرض مسافة  ٤٠٠           

 .المبذول ضد مقاومة الأرض بفرض ثبوتھا الشغلثم احسب بالجول .  لاصطدام مباشرةبعد ا           

  . جرام ٤٩٠ سم كتلتھـلق بھ جـركى معـزان زنبـمی ھـیا ومثبت فى سقفـد رأسـرك مصعـیتح )ا( – ٦

 التى ـد فى حـالمصع ركةـلة حـد عجـأوج،  رامـج.ث ٤٥٠م ـسـزان للجـراءة المیـق أنوجـد             

 . والھبوطالصعود              

 سمیك مبطن بىـث على حاجز خش/ متر  ١٩٦رعة ـم بسراج ٣٠لتھا ـت رصاصة كتـأطلق) ب(      

 ل الخشبـسم داخ ١٢افة ـمس سم فاخترقت ھذه الطبقة وقطعت ٦بطبقة من المطاط سمكھا             

 ة وتساوى ضعفـابتـلرصاصة ثلحركة ا شبـوة مقاومة الخـلم أن قـفإذا ع ، قرتـحتى است            

 . ل الكیلوجرامـقـب بثـشـاط والخـن المطـم اومة كلـوة مقـب قـاط فاحسـا للمطـقیمتھ             

 
 )انتھت الأسئلة (  

 )تابع ( ثان / ع. ث ٧٧ 
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